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ATA DA 4.ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE REBOUÇAS. Em 03 de março de 2026. Sob a 
proteção de Deus o Presidente declarou aberta a sessão. A reunião foi 
presidida pelo Vereador Jefferson Matsuiti Okamoto e secretariada pelo 
Vereador Vicente de Andrade Cardoso. O Presidente dispensou a chamada 
nominal tendo em vista a presença de todos os Vereadores e, foi realizada a 
leitura do texto Bíblico pelo Vereador Alessandro Luis Mazur. Passou-se ao 
EXPEDIENTE: O Presidente colocou em votação a Ata: da 3ª Reunião 
Ordinária e da 3ª Reunião Extraordinária do 1.º Período Legislativo de 2026 
realizadas em 24/02/2026, sendo as referidas Atas aprovadas e assinadas 
pelos Vereadores. Passou-se à leitura dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: OF. Nº 
011/2026/PCM ao Executivo Municipal encaminhando as indicações e 
requerimentos aprovados na Reunião Ordinária do dia 24/02/2026. OF. Nº 
012/2026/PCM ao Executivo Municipal encaminhando o Projeto de Lei 
aprovado na Reunião Ordinária e Extraordinária do dia 24/02/2026. OF. Nº 
013/2026/PCM ao Executivo Municipal encaminhando ofícios das Comissões 
de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento. OF. Nº 014/2026/PCM à 
Secretária Municipal de Saúde senhora Anaiara de Fátima Adamante Cipriano 
com reagendamento de comparecimento à Câmara Municipal para prestar 
esclarecimentos sobre a pasta na Sessão Ordinária do dia 03/03/2026 às 
19:00 horas. OF. Nº 015/2026/PCM ao Executivo Municipal encaminhando 
demanda apresentada pelo senhor Marcos Vinicius Ferronatto, referente ao 
Plano de Cargos, Carreira e Remuneração do Magistério e dos Funcionários 
de Educação do município. OF. Nº 016/2026/PCM ao Executivo Municipal 
solicitando os arquivos dos Pojetos de Lei encaminhados ao Legislativo nos 
anos de 2012, 2013 e 2014 para constituição de novo acervo. OF. Nº 
017/2026/PCM ao Vereador Suplente senhor Vitor Francisco Buhrer 
encaminhando comunicação de retorno de vereador afastado. OF. Nº 
018/2026/PCM ao Executivo Municipal solicitando informações 
complementares referentes aos Projetos de Lei 01/2026 e 02/2026 do 
Executivo Municipal. OF. Nº 03/2026 do Gabinete do Vereador Vicente de 
Andrade Cardoso à família Zambão, com moção de pesar e condolências pelo 
falecimento do senhor Albino Zambão. OF. Nº 03/2026 do Gabinete do 
Vereador Alessandro Luis Mazur ao Presidente da APAE de Rebouças senhor 
Vilmar Lamin, justificando seu não comparecimento, agradecendo pelo convite 
e parabenizando pelo evento em comemoração aos 35 anos da entidade no 
município. OF. Nº 04/2026 do Gabinete do Vereador Alessandro Luis Mazur à 
Secretária Municipal de Assistência Social, Mulher e Habitação senhora 
Simone Cotovicz, justificando seu não comparecimento, agradecendo pelo 
convite e parabenizando pelo evento em comemoração ao Dia Internacional 
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da Mulher. OFÍCIOS RECEBIDOS: OF. GAB-PREF. N.º 024/2026 do 
Executivo Municipal encaminhando resposta ao Ofício n.º 002/2026/PCM. OF. 
GAB-PREF. N.º 043/2026 do Executivo Municipal ao Diretor do Instituto de 
Identificação do Paraná solicitando ampliação de vagas para agendamentos 
online e propostas de melhorias no atendimento. OF. GAB-PREF. N.º 
049/2026 do Executivo Municipal encaminhando respostas a ofícios, 
requerimentos e indicações dos vereadores. OF. GAB-PREF. N.º 050/2026 do 
Executivo Municipal encaminhando resposta ao requerimento n.º 003/2026 do 
Vereador Aguinaldo Antonio Hurbik. OF. N.º 72/2026 da Secretaria Municipal 
de Saúde, manifestando disponibilidade para prestar esclarecimentos em 
relação à pasta. CONVITE da APAE do município de Rebouças para evento 
em comemoração ao aniversário de 35 anos da entidade que será realizado 
em 26/02/2026 às 14:30 horas no Centro Cultural Flórido Cabral. CONVITE do 
Executivo Municipal em conjunto com a Secretaria Municipal de Assistência 
Social, Mulher e Habitação para o evento em comemoração ao Dia 
Internacional da Mulher que será realizado em 06/03/2026 às 13:00 horas no 
Centro Cultural Flórido Cabral. OF. N.º 001/2026 do Vereador licenciado 
Jaderson Luiz Molinari, informando seu retorno ao exercício do mandato de 
Vereador a partir do dia 03/03/2026. INDICAÇÕES E REQUERIMENTOS: DO 
VEREADOR AGUINALDO ANTONIO HURBIK: Indicação n.º 05/2026, ao 
Executivo Municipal com encaminhamento à Secretaria Municipal de Serviços 
Urbanos e Rurais, indicando e solicitando que seja realizado o serviço de 
patrolamento e melhoria na estrada que dá acesso a propriedade do Senhor 
José Javorski, localizada na Comunidade de Poço Bonito. Justificativa: A 
estrada está com capim alto e em más condições, dificultando o trânsito e o 
escoamento da produção agrícola. A melhoria é necessária para garantir o 
trafego seguro e o desenvolvimento local. Colocada em discussão, o vereador 
proponente comentou a indicação. Em votação, a indicação foi aprovada por 
unanimidade. DO VEREADOR ALESSANDRO LUIS MAZUR: Indicação n.º 
03/2025 ao Executivo Municipal com encaminhamento a Secretaria Municipal 
de Serviços Urbanos e Rurais, indicando e solicitando a realização de serviços 
de patrolamento e cascalhamento na estrada que dá acesso à propriedade do 
Senhor Ivo Jose Pieczykolan, localizada na Comunidade de Cachoeira, antes 
do Canil Municipal. Justificativa: A referida estrada encontra-se em más 
condições de tráfego, dificultando o escoamento da produção agrícola, 
especialmente a produção de fumo do morador local. A melhoria da via é 
essencial para garantir o direito de ir e vir, bem como para assegurar as 
condições dignas de trabalho e renda para o agricultor e sua família. Colocada 
em discussão, o vereador proponente comentou a sua indicação e destacou a 
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necessidade e urgência do atendimento ao solicitado. Em votação, a indicação 
foi aprovada por unanimidade. DA VEREADORA MÁRCIA APARECIDA DE 
FREITAS PIANARO: Requerimento n.º 01/2026 ao Executivo Municipal, 
solicitar, que seja encaminhado convite ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 
Municipal, Laércio Cipriano, para que compareça à Sessão Ordinária desta 
Casa de Leis, a fim de prestar esclarecimentos acerca do andamento das 
moradias vinculadas à Companhia de Habitação do Paraná (COHAPAR) em 
nosso município. Justifica-se o presente requerimento diante dos inúmeros 
questionamentos da população para que esclareça dúvidas quanto ao 
andamento dos projetos. Colocado em discussão e votação, o requerimento 
foi aprovado por unanimidade. DO VEREADOR JADERSON LUIZ MOLINARI: 
Requerimento n.º 01/2026 ao Executivo Municipal, solicitando que seja 
determinado ao setor competente, em especial ao Departamento Jurídico, 
para que encaminhe a esta Casa Legislativa, no mais breve espaço de tempo, 
o Projeto de Lei referente à atualização do edital do Programa Primeiro 
Emprego 2026. A presente solicitação se faz necessária tendo em vista a 
importância do Programa Primeiro Emprego para a inserção de jovens no 
mercado de trabalho, contribuindo para o desenvolvimento profissional, a 
geração de renda e a inclusão social. Considerando que é fundamental as 
adequações e atualizações necessárias no edital, garantindo maior 
transparência, eficiência e celeridade no processo de seleção e contratação. 
Colocado em discussão e votação, o requerimento foi aprovado por 
unanimidade. Passou-se ao GRANDE EXPEDIENTE: O Presidente Jefferson 
Matsuiti Okamoto cumprimentou a todos e apresentou vídeos de mães que 
têm decisão liminar da justiça para tratamento e terapias de crianças com 
paralisia cerebral e que tais decisões não estão sendo cumpridas pelo 
município. Defendeu o direito das crianças. A Vereadora Neiva de Lurdes 
Cosa cumprimentou a todos. Deu boas-vindas ao Vereador Jaderson Luiz 
Molinari. Falou do Dia Internacional da Mulher e destacou a atuação das 
mulheres na política no Estado do Paraná e no município. Parabenizou todas 
as mulheres e falou da sub-representação da mulher na política. O Vereador 
Márcio Roberto de Souza cumprimentou a todos. Falou da denúncia 
relacionada ao seu nome e destacou que esperava que a mesma fosse 
encaminhada à Comissão de Ética da Casa. Disse que está à disposição da 
justiça e que está tranquilo, pois, sabe da sua inocência. Pediu a instauração 
de processo contra o Presidente Vereador Jefferson Matsuiti Okamoto e que 
também irá mover ação contra o mesmo por danos e difamação. O Vereador 
Jaderson Luiz Molinari cumprimentou a todos. Agradeceu por retornar à Casa 
e pel acolhida. Agradeceu ao Vereador Vitor Francisco Buhrer pela sua 
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atuação na suplência. Agradeceu ao Executivo Municipal pela criação da 
Secretaria Municipal de Desenvolvimento Socioeconômico, Indústria e 
Comércio, pasta na qual esteve à frente durante seu afastamento do cargo de 
vereador e, destacou que a secretaria está dando certo e que os projetos 
desenvolvidos na mesma estão tendo êxito. Comentou a sua indicação. O 
Vereador Alessandro Luis Mazur cumprimentou a todos. Deu boas-vindas ao 
Vereador Jaderson Luiz Molinari. Falou de reuniões que estão sendo 
realizadas nas comunidades para levantamento das demandas locais. 
Comentou sobre questões relativas ao hospital e disse que é a favor da 
municipalização da entidade. O Vereador Aguinaldo Antonio Hurbik 
cumprimentou a todos, deu boas-vindas ao Vereador Jaderson Luiz Molinari e 
falou sobre questões relativas ao hospital. Destacou que o município perdeu a 
causa no ano de 2020 e reforçou que foi condenado à revelia. Disse que vai 
protocolar pedido de CPI para investigação da entidade. O Vereador Marco 
Antonio Wszolek cumprimentou a todos e solicitou o envio de ofício à 
Secretaria Municipal de Serviços Urbanos e Rurais com pedido de serviços em 
algumas comunidades. Encerrado o grande expediente, passou-se à ORDEM 
DO DIA: PROJETO DE LEI N.º 035/2025 do Executivo Municipal cuja súmula: 
“Altera disposições da Lei 2.308/2019 e dá outras providências”. O projeto 
encontra-se em análise nas Comissões Permanentes da Casa. PROJETO DE 
LEI N.º 01/2026 do Executivo Municipal cuja súmula: “Dispõe sobre alterações 
na estrutura administrativa do município de Rebouças e dá outras 
providências”. O Projeto encontra-se em análise nas comissões permanentes 
da Casa e aguardando informações do Executivo Municipal. PROJETO DE 
LEI N.º 02/2026 do Executivo Municipal cuja súmula: “Altera o Anexo I da Lei 
nº 2.606/2025, que dispõe sobre os cargos em comissão e dos agentes 
políticos do Poder Executivo Municipal”. O Projeto encontra-se em análise nas 
comissões permanentes da Casa e aguardando informações do Executivo 
Municipal. PROJETO DE LEI Nº 03/2026 do Executivo Municipal cuja súmula: 
“Denomina “Rua Dênis Luiz Osório” e dá outras providências”. O Projeto 
encontra-se em análise nas comissões permanentes da Casa e aguardando 
informações do Executivo Municipal. PROJETO DE LEI Nº 05/2026 do 
Executivo Municipal cuja súmula: “Autoriza o Poder Executivo Municipal a 
ratificar acordo judicial celebrado pelo município de Rebouças, sob condição 
de aprovação legislativa, e dá outras providências”. O Projeto encontra-se em 
análise nas comissões permanentes da Casa e aguardando informações do 
Executivo Municipal. Encerrada a Ordem do Dia, passou-se à EXPLICAÇÃO 
PESSOAL: Por ordem de sorteio, os vereadores fizeram uso da palavra. O 
Vereador Vicente de Andrade Cardoso cumprimentou a todos, agradeceu ao 
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Vereador Vitor Francisco Buhrer por sua atuação na suplência e deu boas-
vindas ao Vereador Jaderson Luiz Molinari. Falou da falta de saneamento 
básico no loteamento Terra Nova e comentou que a Sanepar foi notificada 
pelo Executivo em relação ao caso e destacou que a comunidade não pode 
mais esperar. A Vereadora Márcia Aparecida de Freitas Pianaro cumprimentou 
a todos, falou do Dia Internacional da Mulher, das lutas e dos desaios 
enfrentados diariamente por todas as mulheres e parabenizou todas as 
mulheres reboucenses. O Vereador Aguinaldo Antonio Hurbik parabenizou 
todas as mulheres pelo seu dia. Falou que vai entrar com requerimento 
solicitando a criação de comissão para investigação em relação à dívida do 
hospital. Agradeceu a presença dos cidadãos na sessão, destacou a 
importância da participação popular e colocou-se a disposição. O Vereador 
Márcio Roberto de Souza deu boas-vindas ao Vereador Jaderson Luiz Molinari 
e agradeceu ao Vereador Vitor Francisco Buhrer pela sua atuação. 
Parabenizou todas as mulheres pelo seu dia. Fez convites e parabenizações 
por eventos realizados no município. O Vereador Aguinaldo Antonio Hurbik, 
pediu licença ao Presidente Vereador Jeferson Matsuiti Okamoto e pediu para 
retirar-se da sessão para participar de um evento no município de Irati o qual 
contará com a presença do Deputado Estadual Gugu Bueno. O Vereador 
Jaderson Luiz Molinari comentou algumas questões em relação ao hospital 
local e disse que deve ser planejada e estudada uma ação para que seja 
tomado o melhor caminho em relação ao assunto e parabenizou as mulheres 
pelo seu dia. O Vereador Marco Antonio Wszolek parabenizou as mulheres 
pelo Dia Internacional da Mulher. Falou da comemoração dos 35 anos de 
atuação da APAE no município e destacou a importância da entidade. O 
Vereador Alessandro Luis Mazur disse que por várias vezes já houve 
tentativas de fiscalização no hospital e que os vereadores foram barrados na 
atuação e explicou a sua ideia de municipalização da entidade. Falou das 
mães atípicas que estão reivindicando o cumprimento de decisão liminar pelo 
município e destacou que ordens judiciais devem ser cumpridas pelo Poder 
Executivo. A Vereadora Neiva de Lurdes Cosa falou da necessidade de 
crianças especiais serem atendidas de forma correta, contudo, ressaltou que é 
importante a escuta de todos os lados antes de serem emitidos 
posicionamentos definitivos. Comentou sobre a questão do hospital e 
apresentou questionamentos sobre o caso. Disse que espera detalhamentos 
para que os vereadores possam decidir com coerência a situação. O 
Presidente Vereador Jefferson Matsuiti Okamoto fez a leitura da denúncia que 
apresentou na Polícia Civil, no Ministério Público e que será protocolada na 
Casa contra o Vereador Márcio Roberto de Souza.   
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Não havendo ninguém mais a fazer uso da palavra, o Presidente declarou 
encerrada a presente sessão e convocou os senhores vereadores para a 
próxima Reunião Ordinária que será realizada em 10/03/2026 no horário 
regimental. Para constar, lavrou-se a presente ata, que sendo lida e julgada 
correta, vai devidamente assinada. Sala das Sessões da Câmara Municipal de 
Rebouças, em 03 de março de 2026.  
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